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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Annika Strandhäll (S)

2017/18:471 Kvalitet och kompetens i skönhetsbranschen

Regeringen presenterade nyligen förslag om att även skönhetssalonger, 
livsmedels- och tobaksgrossister samt fordonsverkstäder ska ha så 
kallade personalliggare. Sedan tidigare finns personalliggare inom bland 
annat bygg- och frisörbranschen.

Det är återigen så att regeringen väljer att föreslå personalliggare på fler 
områden utan att detta föregås av vederbörlig utredning av konsekvenser, 
erfarenheter etcetera av de befintliga personalliggarna. 

Det är även anmärkningsvärt att regeringen verkar vara mer intresserad av 
vilken personal som är på plats än av huruvida de som är där verkligen har den 
kompetens och erfarenhet som behövs för att utöva yrket. I dag skulle det till 
exempel vara fullt möjligt för en bilverkstad att låta sin verkstadspersonal 
utföra skönhetsingrepp på sina kunder trots att personalen inte har utbildning 
för detta. 

Sverige sticker ut som ett av få länder som inte har grundläggande krav på 
kvalitet, utbildning, legitimation och regler för att ansvarig personal ska kunna 
utföra olika former av skönhetsbehandlingar. Alliansregeringen såg tydligt de 
kvalitetsbrister som råder för skönhetsbehandlingar och beslutade att utreda och 
ta fram konkreta åtgärder för att stärka konsumenten och kvaliteten för 
kroppsbehandlingar genom utredningen Kroppsbehandlingar – Åtgärder för ett 
stärkt konsumentskydd SOU 2015:100. 

Utredningen publicerades den 30 november 2015. Sedan dess har utredningen 
remissbehandlats i sedvanlig ordning, och det är tydligt att behoven att stärka 
kvaliteten är mycket stora. Detta till trots har den sittande rödgröna regeringen 
inte valt att under sina tre år göra något för att stärka kvaliteten för denna 
växande bransch. Ingenting har gjorts av regeringen för att stärka kvaliteten i 
skönhetsbranschen.

Det har nu gått över två år utan att regeringen vidtagit några som helst åtgärder 
eller presenterat några konkreta förslag för att stärka kvaliteten på 
skönhetsbehandlingar. Det duger inte. Det är dags för regeringen att agera. I 
riksdagen finns sedan länge flera konkreta förslag som regeringen hittills har 
blundat för eller rösta ner. 
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Ordning och reda och stärkt kvalitet gynnar alla inblandade, inte minst när det 
gäller att stärka tryggheten, oavsett vilket medicinskt ingrepp som utförs. 
Sverige är ett av få länder som saknar krav när det gäller dem som utför 
skönhetsbehandlingarna och ingreppen. Regeringen och finansministern är mer 
intresserade av uppgifter om vilka personer som ingår i personalen i lokalen, än 
av att dessa har vederbörlig kunskap och erfarenhet för att utföra 
skönhetsbehandlingar och/eller ingrepp. Detta är hyckleri.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga socialminister Annika Strandhäll:

 

Vilka konkreta åtgärder tänker ministern och regeringen vidta för att kvalitet 
och kompetens hos den personal som utför skönhetsbehandlingar och ingrepp 
ska bli lika viktigt som att föra personalliggare?

………………………………………

Cecilia Widegren (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


